
CAS N°1 

Question 1

EVALUER LE COUT D'ACQUISITION

ELEMENT MONTANT

MATERIEL 4 247 932,00  METHODE CALCULE : (380.000+12.600)*10,82

TRANSIT 9 600,00          

DECHARGEMENT 2 200,00          

LOYER MAGASIN 2 400,00          

DROIT DE DOUANE 104 140,00     

TOTAL 4 366 272,00  

Loyer de magasin est inclus dans le coût d'acquisition suivant à ce paragraphe du CGNC :

Le couts d'acquisition est formé meme des charges accessoires d'achat engagées 

jusqu'à l’entrée en "magasin" de stockage, il s'agit essentiellement des charges 

directes sur achats et approvisionnements ; toutefois, l’entreprise peut inclure 

dans le coût d'acquisition la fraction des charges indirectes susceptibles d'être 

raisonnablement rattachée à l’opération d'achat et d'approvisionnement. 
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Question 2

01/04/N

2392 IMMO CORPO EN  COURS DES INSTALLATIONS TECH MAT ET OUTILLAGE 9 600,00                     

3455 ETAT TVA RECUPERABLE 1 920,00                     

4411 FOURNISSEURS 11 520,00                  

FN°543214

01/04/N

2392 IMMO CORPO EN  COURS DES INSTALLATIONS TECH MAT ET OUTILLAGE 4 600,00                     

3455 ETAT TVA RECUPERABLE 920,00                        

4411 FOURNISSEURS 5 520,00                     

FN°333420

02/04/N

2392 IMMO CORPO EN  COURS DES INSTALLATIONS TECH MAT ET OUTILLAGE 104 140,00                

3455 ETAT TVA RECUPERABLE 834 200,00                

44881 ETAT, DOUANE 938 340,00                

QUITTANCE 3459984/16

02/04/N

2392 IMMO CORPO EN  COURS DES INSTALLATIONS TECH MAT ET OUTILLAGE 4 247 932,00             

1486 FOURNISSEURS DES IMMOBILISATION 4 165 700,00             

7386 ESCOMPTE OBTENU 82 232,00                  

FN°65444

METHODE CALCULE 2392 =392600*10,82

METHODE CALCULE 44881 = 385000*10,82



METHODE CALCULE 7386 =7600*10,82

COURS UTILISE 10,82

08/04/N

2332 MATERIEL ET OUTILLAGE 4 366 272,00    

2392 IMMO CORPO EN  COURS DES INSTALLATIONS TECH MAT ET OUTILLAGE 4 366 272,00    

QUITTANCE 3459984/16

Question 3

Ecriture du virement du 28/03/N

23/03/N

1486 FOURNISSEURS DES IMMOBILISATION 4 165 700,00             

6331 PERTE DE CHANGE 3 850,00                     

6147 SERVICES BANCAIRES 650

3455 ETAT TVA RECUPERABLE 65

5141 BANQUE 4 170 265,00    

METHODE DE CALCULE 6331 : 385000*(10,83-10,82)

Question 4

31/12/N

6193 D.E AUX ATS DES IMMO CORPO 327470,4

28332 ATS DES IMMO CORPO 327470,4

DOTATION DE L'EXERCICE

METHODE DE CALCULE : 4.366.272*10%*9/12



CAS N°2 

Question 1 31/12/N-1

2392 IMMO CORPO EN  COURS DES INSTALLATIONS TECH MAT ET OUTILLAGE 124 860,00                

7143 IMMO CORPO PRPDUITES 124 860,00                

TRAVAUX EN COURS

METHODE DE CALCULE : 112.400+12.460

Question 2

04/04/N

2332 MATERIEL ET OUTILLAGE 177 800,00                

3455 ETAT TVA RECUPERABLE 35 560,00                   

2392 IMMO CORPO EN  COURS DES INSTALLATIONS TECH MAT ET OUTILLAGE 124 860,00                

4455 ETAT TVA FACTUREE 35 560,00                  

7143 IMMO CORPO PRODUITES 52 940,00                  

ACHEVEMENT DES TRAVAUX

METHODE DE CALCULE 7143 : 45.690+7.250

METHODE DE CALCULE 2332  : 45.690+7.250+124.860

METHODE DE CALCULE 3455 ET 4455  : (45.690+7.250+124.860)*20



Question 3 31/12/N-1

6193 D.E AUX ATS DES IMMO CORPO 33 337,50                   

28332 ATS DE MATERIEL ET OUTILLAGE 33 337,50                  

DOTATION DE L'EXERCICE

METHODE DE CALCULE 3455 ET 4455  : 177800*25%*9/12




























